

新华社北京11月7日电 11月7日,国家主席习近平向国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会致贺信。

习近平指出,国际竹藤组织成立以来,致力于竹藤资源保护、开发与利用,为促进全球生态环境保护、推动可持续发展发挥了建设性作用。中国政府同国际竹藤组织携手落实全球发展倡议,共同发起“以竹代塑”倡议,推动各国减少塑料污染,应对气候变化,加快落实联合国2030年可持续发展议程。

习近平强调,中国大力推进生态文明建设,积极践行人与自然和谐共生的发展理念,愿继续同各方携手努力,构建人与自然生命共同体,共同为子孙后代建设一个清洁美丽家园。

国际竹藤组织成立二十五周年志庆暨第二届世界竹藤大会当日在北京开幕,主题为“竹藤——基于自然的可持续发展解决方案”,由国家林业和草原局与国际竹藤组织共同举办。

A版



2022年11月8日 星期二
农历壬寅年十月十五

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网: http://www.hynews.net

投稿邮箱: harxbwbj@163.com

国内统一刊号: CN32-0046

邮发代号: 27-10

第17231期



深入学习贯彻党的二十大精神

学习贯彻党的二十大精神 中央宣讲团报告会在宁举行

谢伏瞻作宣讲报告 吴政隆主持报告会 许昆林张义珍邓修明出席

■新华社记者 黄伟
融媒体记者 杨尚

本报讯 根据中央统一部署,11月7日上午,学习贯彻党的二十大精神中央宣讲团报告会在南京举行。中央宣讲团成员、全国政协经济委员会副主任谢伏瞻作宣讲报告。省委书记吴政隆主持报告会并讲话。省委副书记、省长许昆林,省政协主席张义珍,省委副书记、省委政法委书记邓修明出席。

报告会上,谢伏瞻围绕党的二十大精神的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等方面,对党的二十大精神提出的新思想新论断、作出的新部署新要求作了全面系统深入的宣讲解读。他指出,党的二十大宣示了我们

党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,总结了过去五年的工作和新时代十年的伟大变革,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,对指引党和人民向第二个百年奋斗目标进军、奋力谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章具有重大而深远的意义。我们要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,牢记“三个务必”,始终坚持“五个必由之路”,踔厉奋发、勇毅前行,一步一个脚印把党的二十大精神落到实处,奋力谱写新的时代华章、创造新的历史伟业。

吴政隆指出,谢伏瞻同志的宣讲报告,对党的二十大精神进行了系统阐释和深入解读,视野开阔、分析透彻,内涵丰富、深入浅出,为我们深刻理解、准确把握党的二十大精神提供

了权威辅导,对于推动全省上下把思想和行动统一到党的二十大精神上来,是有力的指导和促进。各级各部门要在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上下功夫,以此次宣讲为新的契机,在已经兴起学习贯彻党的二十大精神热潮的基础上,持续拓展深度、延伸广度,进一步采取扎实有效措施,推动学习贯彻党的二十大精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,始终忠诚核心、信赖核心、紧跟核心、维护核心,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,更加自觉地用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动,紧跟习近平总书记奋进新征程、建功新时代,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。要在全面、系统、深入上下功夫,分层抓好

学习培训,深入基层集中宣讲,精心组织各类宣传,进一步推动学习贯彻党的二十大精神走深走实。要坚持学思用贯通、知信行统一,全面对标对表党的二十大精神作出的重大部署,紧密结合江苏实际狠抓落地见效,把党的二十大精神细化实化为江苏现代化建设的目标任务和生动实践,以学习宣传贯彻党的二十大精神为强大动力更好“扛起新使命、谱写新篇章”,真抓实干、埋头苦干,坚定不移以中国式现代化推进江苏现代化建设新实践,在江苏大地展现出中国式现代化生动的、可观可感的现实图景,努力向党和人民交出合格答卷。当前,要全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,以奋发有为的状态“勇挑大梁”,以“时时放心不下”的责任感扎实工作,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,守牢疫情防控和安全稳定的底线,只争朝夕、踔厉奋发,努力实现最好结果,为全国发展大局作出新的更大贡献,为做好明年工作打好基础。(下转A2版)

■融媒体记者 叶列

本报讯 昨日下午,市委理论学习中心组举行学习会,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,进一步学透精神、学出成效,全力推动党的二十大精神在淮安落地落实,奋力推进中国式现代化的淮安实践。市委书记陈之常主持学习会。

会上,市委理论学习中心组成员首先原原本本、逐字逐句研读学习习近平总书记所作的党的二十大精神报告,读原文、悟原理。大家围绕深入学习贯彻党的二十大精神,结合个人思想和工作实际,进行了交流发言。

大家一致认为,习近平总书记所作的报告,主题鲜明、思想深邃,气势恢宏、气贯长虹,高屋建瓴、高瞻远瞩,就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,是我们党团结带领人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领。大家表示,将全面准确学习贯彻党的二十大精神,切实做到“五个牢牢把握”,不断增强捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉,始终忠诚核心、信赖核心、紧跟核心、维护核心,坚定不移紧跟习近平总书记走好新的赶考之路。

陈之常在总结讲话中指出,深入学习贯彻党的二十大精神,要在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,认真落实“五个牢牢把握”“九个深刻领会”等重大要求,拿出锲而不舍的精神、常读常新的态度、百读不厌的劲头,真正做到学之愈深、知之愈明、行之愈笃,全力推动党的二十大精神在淮安落地落实。

陈之常强调,要进一步学出捍卫“两个确立”的绝对忠诚。我们必须深刻把握“两个确立”的决定性意义,持续推动习近平总书记殷切嘱托和重要回信精神在淮安落地落实,更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,坚决做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实实践者。要进一步学出逐梦城市复兴的坚定执着。市委丰富形成了“153”发展战略,是符合党的二十大精神、符合淮安发展实际、符合群众期盼的,是淮安逐梦城市复兴必须牢牢把握的方向和路径。只要我们增强战略自信,保持发展的定力和韧劲,坚持一张蓝图绘到底、一任接着一任干,就一定能够让中国式现代化在淮安大地展现出可观可感的现实图景,早日实现淮安人民孜孜以求的城市复兴梦想。要进一步学出推动高质量跨越发展的清晰思路。补短板、强弱项的重中之重是抓产业,要坚持“项目为王、环境是金”工作导向不动摇,加快构建现代化产业体系,筑牢淮安高质量跨越发展的根基。固底板就是要更好统筹发展和安全,以新安全格局保障新发展格局。扬优势就是要彰显生态、文化等城市特质,把文化软实力转化为发展硬支撑。(下转A2版)

市委理论学习中心组举行学习会
学透精神 学出成效
党的二十大精神在淮安落地落实 全力推动

深入学习贯彻党的二十大精神·领导干部笔谈

深学笃行党的二十大精神 高水平展现中国式现代化的淮安图景

市委书记,市人大常委会主任、党组书记 陈之常

编者按 党的二十大胜利闭幕后,全市上下迅速掀起学习贯彻热潮,全力推动党的二十大精神在淮安落地生根、开花结果。市委理论学习中心组率先垂范,带头撰写学习体会文章,力求准确把握二十大精神的思想精髓、核心要义和实践要求。从即日起,本报推出“深入学习贯彻党的二十大精神·领导干部笔谈”专栏,刊发市委理论学习中心组成员的学习体会,以达到交流心得、学习借鉴的目的。

党的二十大报告是我们党带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是一篇马克思主义的纲领性文献,越是深入研读、用心揣摩,越能感受真理光芒、汲取实践伟力。我们要坚持用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动,深学笃行大会确立的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,高水平展现中国式现代化的淮安图景。

一是深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加坚定跟随习近平总书记奋进新时代新征程。党的二十大报告浓墨重彩总结新时代十年伟大变革,高度评价具有重大历史意义的“三件大事”,精辟概括16个方面的重大成就和4个方面里程碑意义。新时代十年的伟大变革,最根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引;“两个确立”既是重大历

史结论,更是重大实践要求,是我们应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。我们要更加自觉地维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,维护以习近平总书记为核心的党中央权威和集中统一领导,持续推动总书记殷切嘱托、重要回信精神和党中央各项决策部署在淮安落地落实;牢牢把握习近平总书记新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,深刻领会“两个结合”“六个坚持”,坚决做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、积极传播者、忠实实践者。

二是积极投身中国式现代化的伟大实践,更加坚定追逐中心城市复兴梦想。党的二十大报告深刻阐释了中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则,并在党的十九大报告基础上对全面建成社会主义现代化强国两步走

战略安排作出宏观展望,提出未来5年的主要目标任务。市第八次党代会以来,市委丰富形成了“153”发展战略,其中“一个奋斗目标”体现了对群众复兴愿望的积极回应和对城市特质的精准把握,契合党的二十大精神关于全面推进中华民族伟大复兴的主题和推动绿色发展、推进高水平对外开放的论述;“五个现代化布局”是具有淮安特色的现代化基本形态,契合党的二十大精神对中国式现代化中国特色、本质要求的阐述;“三个跨越赶超”是结合淮安实际对省委要求的细化落实,体现了与具体实际相结合以及对全局和局部、特殊和一般等关系的把握。“153”发展战略既有着眼2035年乃至到本世纪中叶淮安发展远景追求,也有着眼“十四五”的具体要求,形成了近中远期相结合的目标体系,与报告对发展目标的设定同频同步,符合党的二十大精神和淮安发展实际。(下转A2版)

市领导在沪开展系列招商考察活动

■融媒体记者 唐筱薇
通讯员 王昊堃

本报讯 借着第五届进博会举办的东风,5日至6日,市长史志军参加了2022上海·淮安城市发展推介月相关活动,密集拜访企业,推介淮安发展前景和投资环境,携手抢抓产业新机遇、推动洽谈项目、扩大合作等与企业负责人深入交流,为建设长三角先进制造业融合发展集聚区增添新动能。副市长王向红、市政府秘书长刘爱国参加活动。

在恒瑞医药总部大楼,史志军一行受到公司董事长、金湖籍杰出企业家孙飘扬等的热情接待。史志军说,今年以来,淮安经济社会在疫情形势下保持了良好发展态势,当前正聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市,加快产业高质量发展、现代化中心城市建设和一流生态环境塑造。希望孙董事长一如既往地关心支持家乡建设,常回家乡看看,为家乡发展建言献策。孙飘扬为近年来家

乡的可喜变化感到由衷高兴并表示,在疫情形势允许情况下,将返乡深入考察,结合集团事业布局,寻求产业合作空间。

上海创力集团是国内具备煤机核心装备制造及组装成套智能化煤机装备制造能力的龙头企业,在金湖县的投资项目发展态势良好。史志军一行参观了企业,并与公司创始人石华辉等进行座谈。史志军表示,淮安确立了打造新型装备制造等四大千亿级产业的目标,希望与创力进一步深化合作,共同打响能源装备制造中心品牌。石华辉感谢淮安多年来对企业的关心支持并表示,淮安的发展前景令人向往,关于制造业发展的构想与企业发展战略方向高度契合,期待与淮安进行更加紧密、更富成效的合作。

史志军登门拜访威孚环保催化剂有限公司,和董事长谈云深入交流。史志军说,淮安在发展新医药、新能源和新材料“三新”产业方面,具有得天独厚的资源禀赋、产业基础和平台载体优势。(下转A2版)



深入基层宣讲党的二十大精神

昨日,洪泽区老子山镇龟山村新时代文明实践站,党的二十大精神代表、“水上百合”志愿者协会党支部书记邓红向湖区群众宣讲党的二十大精神。连日来,洪泽区新时代文明实践中心组织开展党的二十大精神宣讲进企业、进农村、进机关、进校园、进社区活动,用老百姓听得懂、能领会的方式将党的二十大精神迅速传达到基层。

■通讯员 殷潮

“美食之都”话“食博”系列报道⑧

迭代:“预制”成势恰逢其“食”

■通讯员 周一峰 董萍
融媒体记者 孔雪

撕开包装盒,将食材一股脑倒入锅中,再淋上附送的酱汁简单翻炒,短短

数分钟,一盘鲜香麻辣的小龙虾就出锅了……不需高超厨艺就能“秀”出满满一桌“硬菜”,“小白”秒变“厨神”,这就是时下流行的预制菜给人们生活带来的变化。(下转A2版)